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Bayerisches Schülerleistungsschreiben 2026

Sehr geehrte Lehrerin, sehr geehrter Lehrer,

der Bayerische Stenografenverband e.V. lädt Sie mit Ihren Schülerinnen und Schülern zur Teilnah-
me am Bayerischen Schülerleistungsschreiben (BSLS) 2026 ein, das heuer vom 16. bis 27. März
2026 stattfinden soll. Zum Bestehen im Wettbewerb Texterfassung müssen die Schülerinnen und
Schüler binnen 10Minuten mindestens 600 Anschläge nachweisen, zum Bestehen imWettbewerb
Autorenkorrektur binnen 10Minutenmindestens 20Korrekturen eingearbeitet haben.DieGebühr
für die Teilnahme beträgt wie seit 2024 pro ausgestellter Urkunde 1,50 €.

Auf unserer Webseite können Sie sich für die Teilnahme am BSLS 2026 ab sofort online anmel-
den. Dort finden Sie die Datenschutz-Einwilligungserklärung für das BSLS 2026, die von den
Schülerinnen und Schülern bzw., bei unter 14-jährigen, von den Eltern vor der Teilnahme zu unter-
schreiben ist.

NEUER SERVICE Der Bayerische Stenografenverband möchte Ihnen als Lehrern die Kor-
rekturarbeit abnehmen.Wir arbeiten seit Monaten an einer Software, die die Arbeiten imWett-
bewerb Texterfassung vollautomatisch korrigiert. Aller Voraussicht nach werden wir Ihnen die-
sen einzigartigen Service heuer zum ersten Mal anbieten können. Von der Anmeldung bis zur
Durchführung des Wettbewerbs bleiben die Abläufe beim BSLS 2026 so, wie Sie sie kennen.
Geplant ist, dass Sie nach der Durchführung der Wettbewerbe einfach je Klasse eine zip-Datei mit
den Word-Dateien der Arbeiten der Schüler aus dem Wettbewerb Texterfassung hochladen und
dass Sie später je Klasse eine zip-Datei mit den korrigierten Arbeiten sowie eine Zusammenstellung
der Ergebnisse herunterladen.Wie wir die Arbeiten den Schülern zuordnen wollen, werden wir auf
unserer Webseite dort, wo Sie die Klassen anlegen, schildern. Selbstverständlich werden wir dieses
BSLS eng begleiten. Sie können sich unter bsls@bayerischer-stenografenverband.de jederzeit an
uns wenden; wir prüfen das Eingehen von Nachrichten auf dieser Adresse im Durchführungszeit-
raum mehrmals täglich, davor und danach fast täglich.

NEUE CHANCEN Der Bayerische Stenografenverband möchte es den Schülerinnen und
Schülern schwer machen, bei unseren Wettbewerben nicht zu bestehen. Dass wir uns um ak-
tuelle, gleichwohl allgemeinbildende Inhalte bemühen, die noch dazu nicht zu schwer zu schreiben



sein sollen, ist klar. Aber auch auf der Seite der Korrektur muss man es den Schülern nicht unnötig
schwer machen: Wenn sich bei der Korrektur einer Arbeit herausstellt, dass auf die Anschlagszahl
bezogen zu viele Fehler gemacht wurden, wird unser Korrekturprogramm die Arbeit einer erneuten
Prüfung unterziehen und dabei die Länge des erfassten Textes so weit kürzen, bis die maximalen
Fehlerprozente eingehalten werden – falls möglich, versteht sich. Diese Art der Korrektur gebie-
tet der Leistungsgedanke: Ein Schüler, der eine größere Menge Text zu erfassen versucht hat, darf
nicht durchfallen, während ein Schüler, hätte er die durch Nachkorrektur verkürzte Arbeit mit der
geringerenAnschlagszahl abgegeben, bestanden hätte. Und falls imEinzelfall einNachteilsausgleich
erforderlich sein sollte, kann der BStV auf die Einhaltung der Mindestanschlagzahl verzichten;
Details dazu werden im FAQ auf unserer Webseite folgen.

Wir bedanken uns bei allen Lehrerinnen und Lehrern schon im Voraus für die Teilnahme und
wünschen Ihren Schülerinnen und Schülern viel Erfolg!Wir würden uns freuen, wenn Sie bei Ihren
Kolleginnen und Kollegen für die Teilnahme am BSLS werben würden mit dem Argument, dass
die Korrekturarbeit im Wettbewerb Texterfassung ab jetzt ja wegfällt.

Mit freundlichen Grüßen

Vorsitzender Bayerischer Stenografenverband e. V.
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